

El que no está conmigo está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El que no recoje conmigo desparrama.
San Lucas cap. X.

El Corano de Arena

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

FEBRERO

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad

El apostolado acerca de los hombres

ORACION PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que todos los hombres vuelvan á la práctica de sus deberes religiosos.

RESOLUCION APOSTOLICA

Favorecer cuanto se pueda las obras de celo relativas á hombres.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La Sección de hombres de este mismo centro;
- 2.ª Las Conferencias de caballeros de San Vicente de Paul;
- 3.ª La Sección Adoradora Nocturna de esta ciudad.

Nueve gracias espirituales, cuatro materiales y doce particulares.—Trece conversiones.—Cuatro asuntos muy importantes.—Consejo y protección en otros varios.—Dos vocaciones.—Seis obras de celo.—Once enfermos.—Espíritu de fortaleza y magnanimidad para una celadora.—Perseverancia para una persona.—Cinco intenciones particulares.—Acción de gracias por ocho beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Febrero y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 1.º—San Ignacio, mártir.
" 13.—Santa Catalina de Ricci.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por los asociados difuntos.

A. M. D. G.

Las diversiones y la moral

Por los frutos se conoce el árbol

Si las razones que llevamos expuestas y el dictamen de la gente más despreocupada, que conoce muy de cerca el asunto, no son aún suficientes para desengañar á los que frecuentan el teatro y llevan allá muy á menudo á su mujer y á sus hijos, por no ver en ello mal ni peligro alguno, dejémonos ya de citas y razonamientos y descendamos al terreno práctico. Veamos cómo se educa en tal escuela á los jóvenes; cómo se forma allí su corazón y se modelan sus sentimientos.

Entremos en el teatro. Se levanta el telón y empieza el drama. Dos personajes, en versos armoniosos, ó en música más armoniosa aún, es decir, con el lenguaje de todas las seducciones, decláranse uno á otro, y declaran ambos al público, el fuego de una pasión, como todas las de teatro, inmensa, volcánica, devoradora. Aquella pasión encuentra obstáculos que sirven para más y más avivarla, como son, la desigualdad social, ó los caprichos de la fortuna, ó las preocupaciones tiránicas de un padre, ó lazos santos que no pueden ya romperse, ó el honor, aunque no sea más que como el mundo lo pregona y enaltece. Los menores incidentes toman allí el carácter de aventuras romancescas que aumentan el interés dramático, y le dan un colorido de sublimidad que em-

briaga el alma del espectador. La lucha de las pasiones, las agonías del amor contrariado ó no correspondido, el torcedor de los celos, la desesperación de un sí pronunciado en mal hora á otro hombre ó á otra mujer. . . todo, todo está magistralmente pintado; el poeta lo ha dorado y abriallantado todo con mágicos hechizos; el arte ha calculado todos los efectos y dispuesto todos los resortes para herir y conmover profundamente.

Mirad, padre feliz y madre dichosa, mirad en estos momentos á vuestra hija tan pura y tan inocente; mirad á vuestro hijo, á quien educáis con tanto esmero. Miradles con qué febril ansiedad siguen las peripecias mil de aquella seductora historia. Su corazón late apresuradamente; el fuego de la pasión agena llega á colorear hasta sus propias mejillas. Fingido es aquel amor, y no obstante háceles asomar más de una vez las lágrimas á los ojos. Cada gemido de la víctima, cada protesta del apasionado galán, vibran en su tierno pecho, hallan eco en él, y causantes ora amargos, ora deleitosos estremecimientos.

¿Qué piensa entonces vuestra hija? ¿Qué siente aquel hijo vuestro? Algo puede presumirse, dados los puntos de meditación que les ofrecéis. Pero... sigamos estudiando sobre el natural. Como refleja el cielo en la superficie del mar, ora el limpio azul del firmamento; ora la melancólica claridad de la luna, ora los apiñados nubarrones y el color aplomado de la tempestad; así se reflejan en su corazón las varias vicisitudes de la escena. Fingida es aquella historia, pero ¿quién no sabe que la ficción á cierta edad es más poderosa que las más poderosas realidades? Fingida es, pero ¿hay libro alguno, hay voz de tutor ó de maestro, hay autoridad paternal ó materna que tengan para un corazón de veinte años el ascendiente de aquellas halagüeñas ficciones? Fingida es, más ¿cómo roba de tal suerte la atención de vuestros hijos aquella historia fingida, sino porque según las impresiones de aquella historia fingida van modelándose poco á poco los sentimientos de su propio corazón?

Ah! Sondad luego esos pobres corazones, y los hallaréis, todavía en edad temprana, roídos ya de precoces desengaños, que no ha podido dar aún la experiencia, pero que anticipó la ilusión. Sondad esas almas, gangrenadas por el abuso de la emoción y el extravío del sentimiento; y hallaréis en el fondo de ellas espantosos vacíos que los más santos afectos no pueden ya llenar; horrible hastío de la vida; vago malestar sin causa conocida; indefinibles inquietudes sin objeto determinado; tedio, cansancio moral, cruel escepticismo. Y en pos de estas horribles enfermedades del espíritu, verdadera epidemia de nuestra sociedad actual, siguen el aljamiento de Dios, el desprecio del prójimo, la caridad austera sustituida por un ridículo sentimentalismo de novela, el retraimiento de los deberes domésticos, hasta que vienen á caer frecuentemente tales víctimas, por una reacción muy natural, desde las exageraciones del más romántico idealismo en los sucios albañales del positivismo más grosero. ¿Qué? ¿no acontece ésto siempre? Pero sucede hartó más á menudo que lo que comunmente se cree, y desgraciado quien tenga ya tan gastado el paladar que no lo sienta.

Por los frutos se conoce el árbol, y pues tales son los que dá de sí la diversión de que tratamos, ya pueden sacar la consecuencia los que andan cándidamente preguntando: ¿es malo frecuentar el teatro?



Cambio de táctica

Según leemos en un diario catalán, la masonería francesa ha cambiado de plan. Antes se encerraba en sus talleres, y desde allí ejercía su acción, más ó menos directa, sobre los poderes públicos y respecto al Estado. Tenía sus publicaciones, comunicaciones, revistas, etc., etc.; pero entre los iniciados y sin abandonar aquel aire de misterio que es como el vestido de la maldita secta. Pero tan fuerte se cree hoy que abandonando toda suerte de misterios se atreve á presentarse en público tal y como es. Confirma este cambio la aparición del primer número de *L'Acacia*, titulada «revista de estudios masonicos» dirigida exclusivamente por los F. M.

El programa de la nueva revista se sintetiza en estas palabras:

«La francmasonería es una parte organizada del partido republicano contra la Iglesia católica... La francmasonería es una iglesia contra iglesia, el contracatólicismo.»

Y más adelante añade:

«La lucha contra las enseñanzas de la Iglesia católica y su disciplina es la preocupación principal de la mayoría de las FF. MM. francesas, belgas, italianas, ¡¡¡atención!!! españolas, portuguesas, americanas del Sur...»

Esta situación—añade—no es la misma donde impera el elemento protestante, y no se trata de *descristianizar* los países protestantes, sino de *descatolizar* los países latinos; es decir, los católicos.»

Si eso no es el colmo de la franqueza, venga quien quiera y véalo. Y nosotros abominamos de tales iniquidades y horrores, y sólo queremos alentar y vivir para contrarrestar los endemoniados planes de las sectas que odian de muerte á la religión verdadera y á su divino fundador. Ya en su tiempo denunciábamos el verdaderamente liberal proceder de los sectarios franceses que gobiernan la vecina república, los cuales al mismo tiempo que avivaban la guerra contra la Iglesia y las Ordenes religiosas, aumentaban el presupuesto para dotar el culto de las falsas religiones, y se mostraban espléndidos con mezquitas y sinagogas. Hoy mismo ayudan tales republicanos á los moros pobres que van en peregrinación á la Meca, y todo el mundo sabe lo bien relacionados que están con los judíos. Todo lo cual es sencillamente horrible; pero los enemigos que así proceden son enemigos francos.

Mil veces peores que ellos son los que se disfrazan para atacar á la Iglesia, y desde las columnas de los periódicos y en los escaños del Congreso, en reuniones, en público y en privado, siembran odios, recelos y confusiones sin declararse lo que son; impíos y sectarios. Mil veces peores, son

RÁFAGAS

(Parodia del monólogo de "Segismundo," en «La Vida es sueño»)

LAMENTOS DE UN RELIGIOSO

Apurar, Combes, pretendo,
ya que me tratáis así,
qué delito cometí
al Hijo de Dios sirviendo;
más si le serví, ya entiendo
qué delito he cometido:
bastante causa ha tenido
vuestro rabioso rigor,
pues el delito mayor
es haberle á Dios servido.

Nace el necio, y con las alas
que le da necedad suma,
apenas cigarro fuma
ó viste de hombre las galas,
cuando del mundo las salas
corre con velocidad,
ofendiendo á la verdad
y á todo el que vive en calma:
¿y teniendo yo más alma
tengo menos libertad?

Nace el pillo, y con la hiel
que mira las cosas bellas,
quiere hacer ver las estrellas
á quien no sea como él.
Cuando, atrevido y cruel,
hace una barbaridad,
dicen, llenos de piedad,
que es culpa del blanco ó tinto:
¿y yo con mejor instinto
tengo menos libertad?

Nace el ruín, que no respira
si no de envidia entre llamas,
y á los amos y á las amas
con torvo ceño les mira.
Quisiera hacer una pira
de toda la inmensidad,
pues le dan capacidad
para tanto desvarío:
¿y yo con más albedrío
tengo menos libertad?

Nace el blasfemo, culebra
que en infamias se desata,
y los espíritus mata.
Con maldiciones celebra
las «glorias» de la impiedad,
viendo que la autoridad
tales gracias le consiente:
¿y siendo yo más decente
tengo menos libertad?

Al mirar la *sans façon*
conque se tuerce el derecho,
siento oprimido mi pecho
y angustiado el corazón.
¿Qué ley, justicia ó razón
es la que cual justo temo,
y que parece de un memo
que busca del bien el fin,
pues solo aplaude al ruín,
al necio, al pillo, al blasfemo?

Por el arreglo

Fermín de Esnarrízaga.

Menorca

En la noche del domingo al lunes se desencadenó en nuestra zona un desecho temporal del N. N. O. que si bien ha disminuido en fuerza, persiste aún, al escribir estas líneas. Sus efectos habrán sido funestos para nuestros campos y sembrados en especial los habrán sufrido habares y almendros que ya estaban en flor.

El mar se ve todavía encrespado y hasta en nuestro apacible puerto se han sentido los efectos del temporal. El Dique garreó, la polacra-goleta «Anita» fondeada en el muelle de la Mola, tuvo que pedir auxilio á esta Sección Torpedista para ponerse á salvo, el «Nuevo Mahonés» tuvo que reforzar sus amaras y muchos botes fueron á pique.

El vapor «Menorquín» logró el puerto de Barcelona el lunes á las ocho de la mañana, después de una penosa travesía.

El «Isla de Menorca» continúa detenido en nuestro puerto, desde el lunes, y si amaina el tiempo saldrá esta tarde á hora de itinerario para Palma.

Práctica sobremañera recomendable es la de los siete domingos dedicados al glorioso Patriarca San José. Esta devoción puede hacerse en cualquier tiempo del año, señalándose empero como época la más indicada, los siete domingos que preceden á la Fiesta del angelical Esposo de María, que se celebra el día 19 de Marzo, pudiendo lucrarse en cada uno de ellos Indulgencia plenaria mediante la recepción de los Sacramentos de la Penitencia y Eucaristía. Son innumerables y extraordinarias las gracias impetradas por el Santo Patriarca en favor de los fieles cristianos que le consagran tan piadoso obsequio, acreditando la experiencia ser este uno de los recursos más eficaces para conseguir de Dios auxilio en las necesidades y consuelo en toda tribulación.

Contando esta ciudad con muchos devotos del Esposo de María, no dudamos que no dejarán de practicar, como en años anteriores, tan hermosa como útil devoción.

Tocan ya á su término las importantes mejoras que desde hace meses vienen practicándose en el monumental órgano de Santa María, bajo la acertada dirección de los Sres. Hermanos Andreu y Sitjes.

Las mejoras realizadas en la calle de San Roque, con ocasión del nuevo empedrado, ó rebaja de piso que estos días van á terminarse, han hermoñado poderosamente dicha calle, lo cual es una prueba de lo acertado que estuvo nuestro Ayuntamiento al acordar tan importante mejora.

La Compañía de Centuriones, pertenecientes á la Congregación de San Cornelio, asistió el lunes de uniforme á la Misa de las ocho, que dijo el Rdo. señor Sancho en el altar mayor de la parroquia de Santa María. Durante la misma se acercaron á la Sagrada Mesa, y el órgano dejó oír sus armoniosas voces acompañando los cánticos de la Escolanía.

Estos días han caído sobre esta ciudad y su término ligeras lluvias, acompañadas de algunos pedriscos.

El viento empero ha soplado con extraordinaria violencia, siendo no pocos los desperfectos causados en los campos y aun en algunas casas de esta ciudad.

Las embarcaciones existentes en nuestro resguardado puerto han tenido que reforzar sus amarras, habiendo sufrido algunas ligeras averías; viéndonos también privados de la correspondencia, por no haber sido posible la salida de los vapores correos.

Días pasados llegó á esta Plaza el nuevo Capellán párroco castrense de esta fortaleza de Isabel II, Rdo. D. Juan Tortosa Gener.

El domingo último empezó el jubileo circular de las cuarenta horas en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas. El Señor está espuesto de 5 y media á 7 de la noche.

Si el año último fueron no pocos los matrimo-

los que so capa de santidad van á engrosar las filas de los partidos liberales, verdugos de la Iglesia y deshonra de la patria. Peor que todos los enemigos descubiertos son los que con título de amigos hieren por la espalda y emplean su influencia, su dinero, su actividad y su vida, no en luchar y pelear contra las sectas y sus empresas sino en esterilizar toda resistencia católica y ofrecer el perpétuo escándalo de las dos naturalezas que hacen posible la alianza entre el catolicismo y el liberalismo.

Si no fuera por eso, no tendría la masonería tiempo ni sosiego para cambios de táctica, porque si todos los que se llaman católicos lo fueren, la secta masonica comenzaría á ser perseguida como lo merece y acabaría por refugiarse en el mismísimo infierno de donde nació.

El Siglo Futuro.

Sección obrera

Una cooperativa

En Roubaix (Francia) se constituyó en 1893 una panadería cooperativa sobre idénticas bases que las famosas Sociedades belgas, y con el principal fin de ofrecer el pan á bajo precio y de buena calidad á las clases trabajadoras. Esta Cooperativa cuenta hoy 13.000 socios y fabrica diariamente 13.000 kilos de pan.

No se exige para entrar en La Unión, que así se llama esta Sociedad, ningún derecho de entrada, ni tampoco cuota alguna. Por medio de ingeniosa combinación, un Sindicato, formado de industriales y obreros, dió el capital necesario para la instalación de la fábrica con todos los adelantos modernos, por el cual paga la Cooperativa solamente un interés de 5 por 100.

Durante el año 1899, se han vendido á medio franco el kilo y medio de pan fino y los dos kilos de pan de familia, no empleando en su fabricación más que harina de superior clase, rigurosamente examinada y con el peso garantido, que se comprueba siempre á vista del comprador.

En el año 1900 La Unión ha llegado á fabricar pan de familias á 0'19 francos el kilo.

Esta Cooperativa concede además á sus socios una prima en caso de fallecimiento, y tiene una caja de socorros para caso de enfermedad.

Su estado hoy es tan próspero que, habiéndose fundado con el insignificante capital de 2.500 francos, ha podido á los tres años distribuir una bonificación á sus socios consumidores de 200.000 francos.

Seguros mutuos

En Couffé existe una sociedad que funciona hace treinta años, y que sobre la base de la mutualidad asegura contra incendios las cosechas, pudiendo servir su sencilla organización de modelo á nuestros agricultores.

En caso de siniestro, el socio encuentra en los depósitos de la Sociedad su cosecha perdida, que le entregan en especie y proporcionalmente sus consocios. Algunos maliciosos han observado que los siniestros son más raros, y que si alguno sobreviene pronto es sofocado, gracias al laudable celo de los vecinos de la localidad.

Refiere M. de la Roche Macé que no hace mucho tiempo un agente del fisco pretendió cobrar un impuesto á la referida Sociedad, y el presidente de ella hubo de decirle: «Señor, nuestras primas se cobran en especie; si vos lo exigís, tendremos mucho gusto en entregaros algunos haces de heno.»

nios canónicos que se registraron en esta; éste, andando así, parece no va en zaga á aquel, pues el otro domingo en una sola parroquia de esta ciudad fueron unos diez los amonestados.

A las nueve y media de mañana se cantarán, en la parroquia iglesia matriz de Santa María, solemnes funerales, en sufragio del que fué celador de fortificaciones de primera clase, D. José Mariño y Vazquez.

Estos días ha contraído matrimonio canónico en la Ayuda parroquia de la Concepción el Sr. Director de este Instituto General y Técnico D. Bonifacio Iñiguez é Iñiguez con la virtuosa Srta. D.^a Magdalena Allés y Coll.

Bendijo el acto religioso el Rdo. Sr. D. Matias Nuza, Vicario de dicha Iglesia, y fueron testigos por parte del contrayente el Lic. D. Gabriel Coll, Pbro., Profesor de Religión y D. Jaime Allés, Abogado.

Deseamos á los nuevos desposados toda suerte de bendiciones en su nuevo estado.

Concurridos se han visto los cultos celebrados en la iglesia del Asilo Calabria dedicados al Divino Niño de Praga.

Mucho nos place que vaya arraigándose en esta ciudad el citado culto religioso.

La festividad de la Purificación de la Santísima Virgen y Presentación de Jesús en el Templo se ha celebrado en las Parroquias de esta ciudad con la solemnidad de otros años, no pudiendo verificarse en este la procesión por fuera del templo á causa del mal tiempo reinante.

Tres son los asuntos de vital interés para esta ciudad de Mahón é isla entera, que están á la orden del día, y no sabemos cuando ni como se resolverán; pues van pasando días y días... y la Bateria de Montaña no viene... y la Sucursal del Banco de España tampoco... y lo de los vapores no sabemos qué será...

Al anocheecer de ayer entregó su alma al Creador D.^a Juana Sintés, viuda de Fornaris, después de aguda enfermedad, durante la cual recibió los sacramentos del Viático y Extremaunción.

A las cuatro y media de esta tarde ha sido conducido al Cementerio Católico su cadáver, precedido de la Reverenda Comunidad de Santa María y seguido de numeroso acompañamiento.

Reciba su atribulada familia nuestro más sentido pésame, mientras rogamos á nuestros lectores que la tengan presente en sus oraciones.

Ha sido estrenado estos días, en el oratorio del Asilo Calabria, un hermoso altar gótico en el que se venera al Niño Jesús de Praga.

Poco se nos alcanza de arquitectura, no obstante si hemos de juzgar por la grátisima impresión que dicho altar está produciendo, no titubeamos en calificarla de obra artística, en cuya construcción ha presidido un gusto excelente.

Por ello, pues, enviemos nuestros sinceros plácemes á D. Poncio Pons, de cuyos talleres procede, y al Capellán y Religiosas del referido establecimiento por tan valiosa adquisición.

Se nos dice que el Excmo. Sr. D. Isidro Aguilar, General de División y Gobernador militar de esta Isla y Plaza, acaba de ser destinado á prestar sus servicios en la Corte.

Al felicitar á tan digno caballero como bizarro militar por la merecida distinción con que acaba de ser agraciado, no podemos menos de manifestar nuestro sentimiento de vernos privados de los buenos oficios de tan celosa Autoridad.

Durante el corto tiempo que ha estado entre nosotros se ha captado las simpatías de todos por su rectitud, laboriosidad y trato afable con todos.

Deseámosle al Exmo Sr. Aguilar, toda suerte de prosperidades en su nuevo destino.

Arraigada debe estar en esta población la devoción al glorioso S. Blás, cuya fiesta celebró ayer, con la Iglesia universal, la parroquia de San Francisco en esta ciudad: pues, ni el temporal reinante, ni el ser día de trabajo, fueron parte para que considerable número de fieles dejaran de asistir á los

cultos que, con notable solemnidad, se celebraron.

En el altar propio del Santo, engalanado con esmero y brillante con la profusión de luces y de flores, celebráronse varias Misas, entre ellas la de Comunión y la Mayor, en la que como siempre, veíanse numerosos niños acompañados de sus padres ó maestros, escuchando atentamente el panegirico del glorioso Obispo de Sebaste que pronunció el Pbro. don Matias Nuza.

Terminada la solemne Misa mayor, procedió el Rdo. señor Cura de la Parroquia á la bendición de los panecillos, dándose fin con el canto del *Te Deum* y distribución de los objetos bendecidos.



ADORACION NOCTURNA
Sección de Ferrerías

Sábado 7 Febrero.— Turno San Bartolomé.

Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Por la intención de D. A. P. G.



AL MENUDEO

ROMA

En el *Amario Pontificio Católico*, que ha publicado recientemente monseñor Battandier, pueden ver nuestros lectores la extensión alcanzada por la jerarquía eclesiástica, bajo el Pontificado de Nuestro Santísimo Padre León XXIII. El actual Pontífice ha erigido dos sedes patriarcales y 13 arzobispados nuevos; ha creado 140 sedes episcopales, dos abadías *nullius*, cinco Delegaciones apostólicas, vicariatos apostólicos, y ha transformado, por último, 14 prefecturas en vicariatos.

En suma son 249 las Sedes erigidas por León XIII durante los veinticinco años de su pontificado. Y aún hay personas que insisten en decir que la Iglesia católica pierde terreno cada día que pasa.

El ex-embajador de España en Viena y Roma, Sr. Merry del Val, que acaba de ser recibido en audiencia particular por Su Santidad, ha sido agraciado por el Romano Pontífice con la Orden del Cristo.

El Supremo Jarca de la Iglesia regaló al señor Merry del Val las insignias de dicha esclarecida Orden.

A consecuencia de la muerte del Cardenal Parocchi, sólo quedan de los Cardenales creados por Pío IX, Monseñor Oreglia.

León XIII ha visto morir a todos los Cardenales de su cónclave.

El Papa goza de excelentes salud. Los doctores del Vaticano afirman que vivirá más de cien años.

Ni los calores ni el frío hacen mella en la naturaleza de Su Santidad, la cual soporta los cambios de temperatura de un modo que tiene asombrados á los médicos y á cuantos le rodean.

EXTRANJERO

Ha nevado copiosamente en toda Europa, pero de una manera pocas veces vista en Inglaterra y Francia.

En todo el territorio de la vecina república reina uno de los frios más intensos conocidos desde hace ya algunos años.

En París y en otras poblaciones grandes del Norte y Noroeste, ha causado ya el frío numerosas víctimas.

Uno de los puntos de Francia en donde más ha bajado el termómetro es en la comarca cuyo centro es Perpignan, que está convertida en una enorme masa de nieve.

Además de la abjuración del conde Campello, se comenta en el mundo católico la conversión del profesor Pescarolo, efectuada en Turín, el cual fué bautizado, presenciando el acto sus protectores, el príncipe Manuel Filiberto y su esposa la princesa Helena, duques de Aosta.

Quiera el Señor atraer á la iglesia salvadora del Catolicismo á tantas inteligencias como viven en las sombras del error.

«Le Memorial Diplomatique» dice que de todas las cartas que se reciben de Marruecos, lo que resulta es que la situación de aquel país es más grave de lo que se viene diciendo en los despachos que la prensa publica.

Habiendo pedido el Arzobispo católico de Mohilew, Metropolitano de la Iglesia católica en Rusia, permiso para que puedan establecerse allí algunas Congregaciones religiosas y Seminarios, el Zar ha accedido á la petición, autorizando al ministro del Interior para dar sin su intervención las debidas autorizaciones á cuantas Congregaciones católicas lo soliciten, y con especialidad á las recién expulsadas de Francia.

En Weimar, Munich, Elberfeld y algunas otras ciudades de Alemania, están instaladas en las plazas públicas las llamadas pirámides de «instrucción».

En los diversos lados de las mismas están indicadas la elevación del pueblo sobre el nivel del mar, la cifra de población, la diferencia que existe para la hora de la localidad y las de Viena, París, Londres, Nueva York, etc., encontrándose también un reloj, un barómetro, un termómetro, una rosa de los vientos y datos estadísticos.

«The Daily Telegraph» inserta un despacho de Washington en el que se da cuenta de que la Cámara de representantes ha votado el proyecto estableciendo en Filipinas el nuevo sistema monetario. El dólar americano de oro será el patrón y se crea á la vez una moneda de plata filipina para sustituir las monedas españolas y mejicanas.

MADRID

El Sr. Silvela, hablando de la última nota recibida del Vaticano, ha dicho que el Gobierno estudia la respuesta que se propone dar muy en breve al expresado documento diplomático.

El Gobierno—añadió el Sr. Silvela—afirmará seguramente en su respuesta los fueros del poder civil.

Y vean ustedes como un Gobierno enemigo de los fueros regionales vuelve por otros fueros que tienden á herir los intereses de la Iglesia.

Antes solía durar la luna de miel de los gobiernos un medio año largo, ó por lo menos, hasta que pasaban las elecciones generales. Ahora, á los cuarenta días de haberse constituido el Gobierno conservador, los rotativos han dado por concluida la tregua, y rompen el fuego contra el Ministerio con extraordinario furor.

El Sr. Sánchez de Toca está recibiendo diariamente cartas de los departamentos marítimos felicitándole por sus disposiciones para reorganizar la Marina y protestando contra la campaña incalificable é interesada que se está haciendo contra el referido ministro.

Está acordado definitivamente que sea presidente del Senado el general Azcárraga y del Congreso D. Alejandro Pidal. Los vicepresidentes y secretarios están también en principio acordados.

La «Lectura Dominical» rectificando la noticia de que Sagasta no había recibido los Sacramentos, dice que se había D. Práxedes confesado «in articulo mortis».

Parece arreglado un viaje de D. Alfonso á Barcelona y, por lo tanto, su recibimiento triunfal... no faltaba otra cosa! si á los barceloneses se les da la zona neutral que tanto apetece.

Lejos de suprimirse los frailes en España, se ha establecido en Zamora una Comunidad de religiosas del Sagrado Corazón de María, fundación del Venerable P. Claret.

El Municipio republicano y masonico de Coruña se propone reventar á los catolicos, impidiendo que á los difuntos les acompañe jamás el Clero; á cuyo fin se ha dispuesto que las carrozas de los muertos vayan trotando por las calles...

Entre las reformas que el general Linares proyecta figura la de restablecer la antigua Academia Militar.

Extrañan algunos, benditos de Dios, que un masón gr. 33 haya sido recibido en audiencia particular por S. S. León XIII. Nosotros creemos que sus motivos tendrá el Romano Pontífice para dispensar á ese infeliz tan grande honor.

PROVINCIAS

Publica la prensa muy gratas noticias del movimiento electoral que se nota en varias circunscripciones y distritos de Cataluña, donde regionalistas y catolicos se disponen á tomar parte en la próxima contienda con grandes probabilidades de triunfo.

Todos los elementos sanos, prestigiosos e independientes, se aprestan á trabajar por los candidatos que, envolviendo las espaldas al hampa politico-madrileña, buscan en la satisfacción de las aspiraciones regionales la reivindicación del derecho foral, castigo y popular contra las demasías de un estado absorbente que nos ha degradado y envilecido.

En el arsenal de El Ferrol se trabaja día y noche en los cruceros «Cardenal Cisneros», «María de Molina» y Vasco Núñez de Balboa.

Los tres buques quedarán listos para hacerse á la mar á mediados del próximo Febrero.

El «Reina Regente» se botará al agua en primavera.



Mesa Revuelta

Chascarrillos

—Su marido de usted está algo delicado de salud, y convendría que renunciase por algún tiempo al trabajo de cabeza.

—Eso sería una ruina para nosotros.

—¿Por qué?

—Porque mi marido es peluquero!

—¿Con qué arma mató Sansón á los filisteos? Los niños titubean en la respuesta.

—Pero si yo sé que lo sabeis. Vamos á ver, ¿qué es esto? (señalando el mismo tiempo con la mano su región dentan.)

Los niños atinan de repente y contestan gritando. —La quijada de un burro.

El maestro á uno de sus discípulos: —Pero hijo mío, ¿cómo es que no acabas de aprender á leer? A tu edad leía yo de corrido.

El niño, con ingenuidad. —Tendría usted mejor maestro que yo...

Exámen de física: —¿Cuál es el mejor aislador conocido? —La pobreza.

—¿Vas al concierto de ese pianista? —Sí, voy.

—Yo también. Me pondré el vestido color de cereza.

¿Y tú qué piensas ponerte? —¿Yo un poco de algodón en los oídos.

(PARODIA)

A una cartera de piel cuatro ratas acudieron y por ladronas cayeron en las manos de un chinel. Otros que escaparon de él fueron á la guillotina: «Así, si bien se examina cómo viven los ladrones, veo que si no en prisiones, en lugar que á éstas domina.»

FEMÍN DE ESNARRIZACA.

Curiosidades

LA TESTA DE APOLO



La cabeza que reproduce nuestro grabado era una de las preciosidades que á mediados del siglo próximo pasado se admiraban en la galería Giustiniani, en Roma.

Esta cabeza, modelo del arte escultórico en las pasadas edades, se cree que perteneció á una estatua de Apolo, que sin duda los romanos conservaban con gran esmero en algún santuario. Con el transcurso de los siglos, desaparecida la dominación romana, debió desaparecer también desaparecieron tantas otras preciosidades de entonces.

POESÍAS AJENAS

ORAR Y SUFRIR

En las grandes borrascas de la vida cuántas veces pensaba que me iba á fondo ya, que naufragaba porque estaba la nave medio hundida!

Y cuando de repente se disipó el nublado, cuántas veces vi á Dios allá á mi lado diciéndome tranquilo y sonriente:

—Hombre de poca fé, ¿por qué has dudado?

¿De qué te servirá tu ciencia hinchada? Ya veremos al fin de la jornada quién de los dos fué loco: si no sabes sufrir, sabes muy poco; si no sabes rezar, no sabes nada.

BARÓN DE HERVES.

Anuncios

LA MARÍTIMA

COMPANÍA MAHONESA DE VAPORES A fin de evitar demoras en las salidas de Barcelona

de los vapores de esta Compañía se previene á los señores Agentes y cargadores que todas las guías en general deben ser visadas por el Sr. Novelle antes de presentarlas á la Aduana para su registro, sin cuyo requisito no les serán admitidas; y que para los embarques de los miércoles precisa que las guías que comprendan mercancías sujetas al pago de derechos de consumo, que necesiten justificar su salida de depósito doméstico queden despachadas de Aduana los martes por la tarde.

Mahón 31 Enero 1903.—Por «La Marítima», Compañía Mahonesa de Vapores.—El Director Naviero, Juan F. Taltavull.

SOCIEDAD ANGLLO-ESPAÑOLA DE MOTORES, GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL (antes Julius G. Neville)

El Consejo de Administración de esta Sociedad en sesión de hoy ha acordado pedir á los Sres. Accionistas el pago del 2.º dividendo pasivo de 25 % del valor nominal de las acciones ó sean 12'50 pesetas por acción.

Dicho pago podrá efectuarse en cualquiera de los domicilios de la Sociedad (Alcalá 33 y 35 Madrid) y (San Roque 18, Mahón) del 1.º de Enero al 10 de Febrero de 1903 todos los días laborables en las horas de oficina.

Al efectuar el pago serán canjeadas las hojas de suscripción por los Resguardos Provisionales de las acciones.

Mahón 31 Diciembre de 1902.—El Secretario, Mateo Seguí.

FARMACIA DEL DR. CASASA

TALLERS, N.º 29 (Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Pildoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas «Pildoras», cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas pildoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descañe de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, flictenas de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el «Elixir dentrífico Saint-Servaint del Doctor Casasa.»

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el «Extracto Anti-Herpético de Dulcamara», compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

B. Fábregues, imp. de la Real Casa, Nueva 25.—Mahón Talleres: San José, 69.